

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

«Иркутский газовик» продолжает публиковать воспоминания родственников наших коллег о Великой Отечественной войне. Мы искренне благодарим всех участников проекта «Наша Победа. Моя история» и предлагаем всем желающим увековечить воспоминания фронтовиков на страницах газеты. Кроме того, каждая история будет размещена на сайте компании.

ПОЗНАКОМИЛИСЬ В ГОСПИТАЛЕ

*Не забывайте ветеранов и тех,
кто не пришел когда-то.
Болят у ветерана раны,
уходят силы у солдата.
А было время, он в атаках
навстречу смерти шел вперед!
И погибал в смертельных схватках,
прикрыв собою свой народ.
Четыре года... день и ночь,
ни сна, ни отдыха не зная
Он гнал с земли фашистов прочь,
в боях Отчизну защищая!*



Александр Амосов, военные годы

СЕМЬ ЛЕТ ВДАЛИ ОТ ДОМА

Мой дедушка Александр Иванович Амосов родился в крестьянской семье в деревне Средний Булай Черемховского района 14 августа 1919 года. Семья была большая — две сестры и три брата. Жили, как многие, совсем небогато. Учился дед сначала в деревенской школе, затем уехал в Иркутск в школу фабрично-заводского обучения. Отсюда и пошел служить в Красную Армию, и через три года началась Великая Отечественная война. Дед прошел весь фронт до Берлина, был неоднократно награжден.

Он очень много рассказывал о войне. Помню, как он говорил, что на фронте на ма-



Дедушка (на фото справа) с друзьями однополчанами и машиной «Полуторка»

шине (я очень хорошо запомнила название «Полуторка») подвозил боеприпасы на линию фронта, рассказывал, как мимо них пролетали снаряды.

Дед очень любил читать книгу «Воспоминания маршала Жукова» и смотреть военные фильмы. Говоря о войне, часто плакал. Я тогда не понимала, почему он плачет... А сейчас осознаю, насколько трудно ему было вспоминать о тяготах военных лет!

Прослужив три года в армии до войны и пройдя четыре фронтовых года, он семь лет не был дома в своей родной деревне, которую очень любил. Возвращаясь с фронта, дедушка попал в госпиталь в Уфе. В госпитале за больным бегали ухаживать девчонки из общежития, среди которых была моя бабушка Наталья Ивановна.



В госпитале в г. Уфе (дедушка и бабушка слева во втором ряду)

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Моя бабушка родилась 25 августа 1923 года в Уфе. В годовалом возрасте осталась без родителей, воспитывалась в семье брата Ивана Ивановича, который, когда началась война, как большинство мужчин, ушел на фронт. В годы войны моя бабушка работала стрелочницей на железнодорожной станции, откуда поезда везли на фронт все необходимое. Награждена многими наградами, среди которых медаль за доблестный труд в годы Великой Отечественной войны.

Война, война... а любовь никто не может отменить! В 1946 году дедушка и бабушка поженились. Дедушка понемногу выздоравливал и направились они в дорогу в дальнюю сибирскую деревню Средний Булай, где дед не был долгих семь лет. В сентябре 1946 года они прибыли на станцию «Половина» и пешком добирались до деревни. Радости не было конца! Увидев брата, сестра Галина закричала: «Ой, Шурка идет, да еще и не один!». В ноябре 1946 года родилась моя мама. Так началась новая жизнь.

Рассказывали, что послевоенный период был очень сложным. Дедушка работал бригадиром полеводческой бригады. Бабушка тоже трудилась в поле, оставляя маленького ребенка, мою маму, со стариками. Работали много, с раннего утра до позднего вечера. Дедушка потом стал председателем сельского совета в деревне Верхний Булай, а позднее — председателем Совета ветеранов в поселке Алексино Черемховского района. Неоднократно избирался депутатом областного совета. Отдавался работе целиком.



Последний год жизни, 9 мая 1979 г.

Но годы войны и тяжкие послевоенные годы не прошли даром. Здоровье ухудшалось, и в возрасте 60-ти лет дедушка ушел из жизни. Это случилось 21 декабря 1979 года. Бабушка пережила своего мужа на 18 лет...

Люди, берегите память о своих предках, которые отдали жизнь и здоровье за вас, за то, чтобы мы видели чистое небо и жили в свободной стране! Я всегда говорю: «Сколько памяти в человеке, столько в нем и человека».

Елена Бердникова,
ведущий инженер